



Imperio

Diario de I. E. T. y de las J. O. N. S.

AÑO XVI NUMERO 5.119 ZAMORA, SABADO 29 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

PAUL CLAUDEL RECIBE LAS INSIGNIAS DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA

«Debemos a España—dijo el ilustre académico— el ejemplo de su intrepidez en la lucha contra el comunismo»
«Es una gloria inmortal para el Generalísimo Franco el haber barrido al monstruo»

PARIS, 28.—El embajador de España, conde Casas Rojas ha impuesto al escritor y académico francés Paul Claudel, en el curso de una recepción, celebrada en la Embajada española, las insignias de la Orden de Isabel la Católica.

Después de serle impuesta la preciada condecoración, Paul Claudel fué abrazado por el nuncio de Su Santidad y efusivamente felicitado por todos los asistentes.

El ilustre académico pronunció a continuación un breve discurso en el que exaltó la actitud española y de su jefe de Estado ante la tiranía comunista. «Debemos a España—dijo— el ejemplo de su intrepidez en la lucha contra el comunismo en la que ha mostrado nuevamente el vigor que le es habitual en la lucha contra el terror y la barbarie. Es una gloria inmortal para el Generalísimo Franco—añadió— el haber barrido al monstruo de su país».

Refiriéndose a la condecoración que le había sido impuesta, Paul Claudel puso nuevamente de relieve su amor y admiración a España con las siguientes palabras: «Agradezco infinito este alto honor que se me concede. Toda las naciones europeas se deben alguna ayuda recíproca, pero a España, se la debe el Universo entero. Desgraciado el que no sirve a nadie y el autor que escribe por escribir. Esos deben levantar sus ojos y si los tienen abiertos, leerán, en letras de oro, las palabras que han impulsado a España a tantas empresas inmortales: «Plus Ultra».—Efe.

CONDECORACIONES

PARIS, 28.—A los profesores de la Sorbona, M. Eliz Lambert y M. Robert Ricardi, les ha sido impuesta la Encomienda de la Orden de Alfonso X El Sabio, con ocasión de un almuerzo ofrecido por el embajador de España, conde Casas Rojas, en honor del rector de la Universidad de Madrid y Consejero del Reino, don Pedro Lain Entralgo.—Efe.

CONFERENCIA

PARIS, 28.—Organizada por la Asociación Pax Christi ha pronunciado una conferencia acerca de España el jesuita P. Ernesto Bosc. El acto se celebró en los locales de la Asociación de Ingenieros Católicos.—Efe.

Consejo de Ministros

La gratificación extraordinaria se hace extensiva a otras Reglamentaciones laborales no incluidas en la Orden de 30 de octubre

GIMENEZ ARNAU, jefe del Servicio de Ordenación Económica de la Cinematografía

MADRID, 28.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se nombra jefe del Servicio de Ordenación Económica de la Cinematografía a don José Antonio Giménez Arnaú.

Decreto por el que se incluye a Santiago de Compostela en el Grupo E a que se refiere el de 26 de enero de 1950.

ASUNTOS EXTERIORES

Memorandum del Gobierno francés en respuesta al español de 29 de agosto último, sobre cumplimiento y aplicación del Convenio franco-español de 15 de febrero de 1939.

A adhesión de España al Convenio Internacional para la seguridad de la vida humana en la mar, de 10 de junio de 1948.

Instrucciones a la delegación española en el Comité de Honor de los Estados garantes del empréstito austriaco internacional.

JUSTICIA

Decreto-ley por el que se prorrogó el plazo establecido en el artículo 17 de la de 15 de julio de 1952 sobre préstamos a los inquilinos.

Decreto de convalidación de títulos arbitrales.
Combinación judicial y fiscal.
Expedientes de indulto y de libertad condicional.

ERCITO

Decreto por el que se asciende a general de División al de Brigada don Caballero don Luis Mena y Castro.

Acuerdo por el que se aprueba la cesión al Ayuntamiento de Cartagena de los terrenos que ocupan la calle Real de dicha ciudad.

HACIENDA

Decreto-ley sobre concesión a los Ministerios de Asuntos Exteriores y Justicia de suplementos de crédito con anulación de otros en los presupuestos de los citados departamentos.

Decreto-ley sobre concesión temporal a la Diputación provincial de Barcelona de varios recargos sobre cuotas del Tesoro.

GOBERNACION

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil de Beneficencia al beneficiario de la primera clase don José Felip Prats, vecino de Barcelona.

Expedientes de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales dañados por la guerra y de proyecto de obras en pueblos afectados por la cantidad de 8.720.823,70 pesetas.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por los que se autorizan las subastas de las obras de «Terminación del camino longitudinal de la zona regable de Montijo hasta la carretera de Cáceres a Badajoz», de la de «Camino de la Calzada Romana a la Orden», de las de «Redes principales de acequias, desagües y caminos sector (B) de la zona regable de Montijo», de la de «Desviación de la carretera de la Magdalena a Belmonte, sección (B); pantano de Barrios de Luna», de las de «Conducción de aguas para el abastecimiento de Guardo (Palencia)», de las de «Proyecto modificado de precios del tramo primero del Canal de Lobos», de las de «Abastecimiento y distribución de agua de Dueña (Palencia)», de las de «Mejora y reedificación de las acequias de las Puercas de Alicante, tramo I»; de

La Comisión de Comercio norteamericana comienza sus actividades en España

ALMUERZO EN HONOR DE MR. CHARLES SAWYER, EN EL PALACIO DE VIANA

MADRID, 28.—El secretario de Comercio de los Estados Unidos, Mr. Charles Sawyer, ha recorrido esta mañana a primera hora diversos puntos de la ciudad. A las once se reunió en los locales de la Embajada de su país, con el embajador señor Mac Veagh y el agregado comercial y otros altos funcionarios para tratar de los preliminares de su misión informativa de Madrid.—Cifra.

ALMUERZO EN EL PALACIO DE VIANA

MADRID.—El secretario norteamericano de Comercio, Mr. Charles Sawyer celebró esta mañana en la residencia de la Embajada de los Estados Unidos su primera conferencia en Madrid con el embajador Mr. Mac Veagh.

A mediodía nuestro ilustre huésped fué obsequiado en el Palacio de Viana por el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo con un almuerzo al que también asistieron el embajador de los Estados Unidos en España, el ministro de Comercio, señor Arburúa y otras personalidades.

Los restantes miembros de la misión norteamericana se reunieron para almorzar en un céntrico hotel con personalidades de la colonia y de la embajada de los Estados Unidos en Madrid. Posteriormente Mr. Charles Sawyer se reunió en el salón de Consejos del Banco de España con un grupo de veintidos personalidades de las finanzas españolas para cambiar impresiones. El secretario norteamericano de Comercio fué obsequiado a continuación con una copa de vino español por el Consejo del Banco de España.—Cifra.

El mensaje de bienvenida que el presidente de las Cortes al embajador de España en Colombia, delegado nacional de Sindicatos, subsecretarios de Hacienda y de Agricultura, presidentes de las Diputaciones de Vizcaya y Alava, y alcaldes de Bilbao, Manresa y Barcelona.

La reina Elena de Italia, viuda de Víctor Manuel III, ha fallecido.

La reina Elena de Italia murió en una villa cercana a Montpellier, de una embolia. Tenía 79 años.—

HUMBERTO SALE PARA MERLINGE

GINEBRA, 28.—Humberto II de Italia, que salió esta mañana en avión para Zurich, de donde había de continuar viaje al Cantón de los Brisons con el fin de visitar a la princesa María Pia, que está siguiendo un curso, tuvo conocimiento a su llegada a aquella ciudad del fallecimiento de su madre, la reina Elena. Inmediatamente regresó a Ginebra, donde llegó a las cuatro y diez y ocho de la tarde, y de donde seguidamente se trasladó a Merlinge, actual residencia de su esposa, la reina María José.—Efe.

En el mensaje dice: «Tengo como galardón de honor haber reanudado las relaciones diplomáticas entre mi Gobierno y el de España, cuando ocupaba la primera Magistratura de la nación panameña me tocó nombrar al primer embajador y me ha correspondido ahora a mi ser el segundo». Añade que viene de un pueblo que cree en Dios y que ha venerado a través de los siglos la Cruz de los descubridores y colonizadores como la mejor de las luces para alumbrar y embellecer todos los campos de la vida.—Cifra.

MADRID, 28.—El presidente de las Cortes ha manifestado a los periodistas que ha sido convocada para el lunes, a las once de la mañana, la Comisión Especial que ha de estudiar el proyecto de ley por el que se establece el sistema de oposición para el ingreso en todos los cuerpos de la Administración

gubernamentales y la policía han recordado siempre que la habían recibido de la comadrona y no llegaron a confirmarla oficialmente.—Efe.

SE COMPROBÓ
SANTIAGO DE CHILE, 28.—En la Jefatura de Policía declaran a la agencia United Press que está comprobado que la especie de un septuplete alumbramiento difundida por la Prensa y que conmovió a toda la capital, fué una broma de estudiantes y éstos serán juzgados con severidad.—Cifra.

ASI SE DESARROLLO
SANTIAGO DE CHILE, 28.—La broma estudiantil relativa a un alumbramiento septuplete se desarrolló, al parecer, en esta forma: llegaron a la casa de una comadrona de los suburbios de la capital una mujer en estado avanzadísimo de embarazo y su marido. Al cabo de varias horas una de las ayudantes de la comadrona se dirigió a la comisaría de policía más cercana y declaró: «Una mujer ha dado a luz siete niñas. La madre y las niñas se encuentran bien». La noticia corrió inmediatamente por todo Santiago y varias altas autoridades, entre ellas el señor Allende, presidente de la Asociación Médica chilena acudieron al lugar de autos, pero se vieron detenidas en la puerta por la comadrona, que afirmaba que tan delicado caso exigía quietud absoluta.

La muchedumbre que rodeaba la casa protestaba por toda clase de ruidos, incluso por el que hacían los coches. «Silencio; no hay que molestar a las niñas». Pero a medida que transcurrían las horas, los funcionarios y el público empezaron a dudar, hasta que finalmente se anunció que se trataba de una broma. Ya era tarde en demasía para impedir que la «noticia» llegase al mundo exterior.

Se recuerda a este propósito que hace dos años se difundió la especie de la caída de un platillo volante en el Monte de San Cristóbal, próximo a Santiago. Se trataba de una broma relacionada con un partido interuniversitario de fútbol, pero los agregados militares de Inglaterra y Estados Unidos se desplazaron al monte al olor de la noticia.—Efe.

TACOMA, 28.—Un avión de transporte militar en el que iban varias esposas e hijos de miembros del ejército norteamericano se estrelló cerca de Tacoma, cuando trataba de aterrizar e incidía de una niebla muy densa.

Según las primeras noticias iban a bordo treinta y siete personas incluyendo la tripulación. Los cadáveres de las víctimas han quedado dispersos en el campo.—Efe.

36 MUERTOS
TACOMA (Washington), 28.—Entre las 36 víctimas del transporte C-54 de las Fuerzas Aéreas norteamericanas que se estrelló e incendió cerca de la base de Mechor, hay cinco mujeres y once niños.

Los supervivientes son un niño de ocho años y dos militares, pero se teme que uno de éstos fallezca en breve.

Según el jefe del servicio de transporte aéreo militar de Mechor, coronel Jack Stovall, el total de ocupantes del avión era treinta y nueve. Treinta y dos pasajeros y siete tripulantes. Los pasajeros eran 14 esposas de miembros de las Fuerzas Aéreas destacadas en Alaska y 18 militares. El avión de Anchorage (Alaska) a Mechor, es el quinto que en el término de cinco semanas se estrelló en la ruta de Alaska y el segundo que en menos de ocho días pierdió el servicio de Transporte Aéreo Militar.—Efe.

Los miembros del Congreso estadounidense que favorecieron a España han sido reelegidos en las recientes elecciones—dice la agencia United Press.

Los miembros del Congreso—añade la citada agencia— que hablaron sobre España con interés o que apadrinaron emiendas relativas a España en los diversos proyectos de ley de ayuda exterior, volverán a las Cámaras. Entre ellos están los senadores demócratas Dennis Chavez y Pat Mac Carran; los republicanos Kamer Ferguson, William Jenner y Bourke Hicken; los representantes demócratas Ewings Keogh, Mike Mansfield, John Rodney y los republicanos Alvin O'Konski y Dewet Short. De todos ellos solo Ferguson, Jenner, Hicken y Short, son católicos.

Short—prosigue la información— será presidente de la comisión de Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes en la Administración de Eisenhower. Mansfield ha sido elegido senador el día cuatro y pasará a ocupar su escaño en la Cámara en enero próximo.—Efe.

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 28.—Ha fallecido el ex-gobernador de esta isla don Jesús T. Ziffer. Fué el primer gobernador nacido en la isla a quien se designó para la gobernación de la misma. Era también un significado hispanista por lo que su muerte ha causado gran sentimiento en la colonia española.—Efe.

El nacimiento de las siete mellizas fué un bromazo

El camelo se le ocurrió a los estudiantes chilenos que celebran sus fiestas primaverales

Hasta el presidente de la Asociación Médica fué a ver a las septillizas

SANTIAGO DE CHILE, 28.—Carmen Molina, de 32 años de edad, ha dado a luz siete niñas. La madre y las recién nacidas se encuentran en perfecto estado. El matrimonio Molina tenía ya cuatro hijos.—Efe.

UN BROMAZO
SANTIAGO DE CHILE, 28.—En medio de gran excitación popular en toda la ciudad, van difundiendo rumores de que toda la historia del nacimiento de siete mellizas es una broma perpetrada por estudiantes que celebran sus fiestas primaverales.

Desde que se anunció por primera vez la noticia, las autoridades

LOS MINISTROS DE JUSTICIA español y portugués salieron de Bombay rumbo a Goa

BOMBAY, 28.—Los ministros de Justicia español y portugués han partido de este puerto a primera hora de la madrugada de hoy, en la fragata portuguesa «Gonzalo Zarco», rumbo a Goa.—Efe.

Parece inminente la separación total entre Marthy y el comunismo

PARIS, 28.—La separación total entre Marthy y el partido comunista francés, parece inminente con una información según la cual el «Carnicero de Albaete» quiere cobrar de ahora en adelante su paga en la Asamblea Nacional. También ha comunicado al presidente de la Asamblea, Eduardo Herriot, que le agradecería mucho no prestase atención alguna a cualquier carta de dimisión que reciba firmada por «Marthy».

Por tradición comunista, los miembros del partido que son elidos diputados, no reciben su paga de 150.000 francos mensuales sino que el importe se pasa al fondo rojo central y desde allí se le da al diputado una gratificación con arreglo a su jerarquía.

Además, el diputado firma una carta de dimisión sin fecha que es guardada por el partido para el caso de que este decidiera utilizarla.

A primeros de septiembre, Marthy fué expulsado de la Secretaría Suprema del partido donde compartía el poder con Thorez, Duclos y Augusto Lecoeur. Más tarde fué suspendido del Politburó al negarse a hacer una autocrítica sincera.—Efe.

Los miembros del Congreso norteamericano amigos de España, han sido reelegidos

Los miembros del Congreso estadounidense que favorecieron a España han sido reelegidos en las recientes elecciones—dice la agencia United Press.

Los miembros del Congreso—añade la citada agencia— que hablaron sobre España con interés o que apadrinaron emiendas relativas a España en los diversos proyectos de ley de ayuda exterior, volverán a las Cámaras. Entre ellos están los senadores demócratas Dennis Chavez y Pat Mac Carran; los republicanos Kamer Ferguson, William Jenner y Bourke Hicken; los representantes demócratas Ewings Keogh, Mike Mansfield, John Rodney y los republicanos Alvin O'Konski y Dewet Short. De todos ellos solo Ferguson, Jenner, Hicken y Short, son católicos.

Short—prosigue la información— será presidente de la comisión de Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes en la Administración de Eisenhower. Mansfield ha sido elegido senador el día cuatro y pasará a ocupar su escaño en la Cámara en enero próximo.—Efe.

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 28.—Ha fallecido el ex-gobernador de esta isla don Jesús T. Ziffer. Fué el primer gobernador nacido en la isla a quien se designó para la gobernación de la misma. Era también un significado hispanista por lo que su muerte ha causado gran sentimiento en la colonia española.—Efe.

36 muertos al estrellarse un avión cerca de Tacoma (EE. UU.)

Viajaban en él esposas e hijos de miembros del ejército norteamericano

TACOMA, 28.—Un avión de transporte militar en el que iban varias esposas e hijos de miembros del ejército norteamericano se estrelló cerca de Tacoma, cuando trataba de aterrizar e incidía de una niebla muy densa.

Según las primeras noticias iban a bordo treinta y siete personas incluyendo la tripulación. Los cadáveres de las víctimas han quedado dispersos en el campo.—Efe.

36 MUERTOS
TACOMA (Washington), 28.—Entre las 36 víctimas del transporte C-54 de las Fuerzas Aéreas norteamericanas que se estrelló e incendió cerca de la base de Mechor, hay cinco mujeres y once niños.

Los supervivientes son un niño de ocho años y dos militares, pero se teme que uno de éstos fallezca en breve.

Según el jefe del servicio de transporte aéreo militar de Mechor, coronel Jack Stovall, el total de ocupantes del avión era treinta y nueve. Treinta y dos pasajeros y siete tripulantes. Los pasajeros eran 14 esposas de miembros de las Fuerzas Aéreas destacadas en Alaska y 18 militares. El avión de Anchorage (Alaska) a Mechor, es el quinto que en el término de cinco semanas se estrelló en la ruta de Alaska y el segundo que en menos de ocho días pierdió el servicio de Transporte Aéreo Militar.—Efe.

Los miembros del Congreso estadounidense que favorecieron a España han sido reelegidos en las recientes elecciones—dice la agencia United Press.

Los miembros del Congreso—añade la citada agencia— que hablaron sobre España con interés o que apadrinaron emiendas relativas a España en los diversos proyectos de ley de ayuda exterior, volverán a las Cámaras. Entre ellos están los senadores demócratas Dennis Chavez y Pat Mac Carran; los republicanos Kamer Ferguson, William Jenner y Bourke Hicken; los representantes demócratas Ewings Keogh, Mike Mansfield, John Rodney y los republicanos Alvin O'Konski y Dewet Short. De todos ellos solo Ferguson, Jenner, Hicken y Short, son católicos.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Un Juan Zamorano pintoresco

"ABC" y firmado por el P. Gabriel del Estal. En este artículo, que se diferencia del anterior por su altura literaria, se describe la "siesta en Castilla" y se duda si "Juan Zamorano, como los almogávares golpeará, al fin, el áspero terruño para que despierte de sus cansancios y sus rutinas".

Lo más curioso del artículo es que el P. Gabriel del Estal haya elegido como protagonista, síntesis del hombre de Castilla, a Juan Zamorano que "vive en un pueblecito del bajo Esla" y diga de él cosas tan peregrinas como éstas: "Acostumbrado a caminar a lo Sancho, sobre cualquier rucio tropezón, o en estrecha Arca de Noé, entre vacas, puercos o pollinos, como es el solémne autobús que corre de Zamora a Benavente, por fuerza habrá de figurársele expreso de lujo el más pesado servicio de ferrocarril"... "Juan Zamorano apenas si se distingue de Urso Latino, su viejo amigo de veinte siglos atrás. Como éste, no acierta a dejar el arado romano ni los más anticuados procedimientos en el curso de las faenas agrícolas"... "La hostilidad hacia el árbol y el motor no permitirá que el páramo se convierta en huerta, ni el adobe en ladrillo, ni la hoz en máquina"... "La civilización y el progreso no cuentan para Juan Zamorano"... "Juan Zamorano se siente satisfecho de su campera tierra castellana. Quizá ignora que está aún por civilizar"... Y así, por el estilo, el P. Gabriel del Estal continúa dedicándonos piropos capaces de mover a risa al espíritu más melancólico.

El P. Gabriel del Estal, como su asendereado protagonista, no sabe lo que es el tiempo. Se desentiende tanto de él que más parece un contemporáneo de Urso Latino que un ciudadano del año 1952 y, por otra parte, demuestra un desconocimiento completo sobre nuestra provincia, sobre sus afanes, inquietudes y progresos que le hacen hablar de Juan Zamorano como podría haberlo de cualquier ciudadano del Japón o de la India.

Quizá, algún día, podamos ofrecer al P. Gabriel del Estal datos que le asombrarán, y sobre todo, le convencerán de la ligereza con que se puso a escribir su pintoresco artículo.

Sergio COLLADO

HACE poco tiempo cayó en nuestras manos un papel anónimo en el que bajo el título "Despierta, Castilla!" se decían las cosas más divertidas que hemos leído de un tiempo a esta parte. El domingo pasado hemos vuelto a leer otro trabajo sobre el sueño de Castilla, pero esta vez publicado en

Guía litúrgica

Hoy, día 29, sábado. Vigilia de S. Andrés Apóstol. Misa propia "Dominus secus mare"; segunda oración de San Saturnino, mártir; tercera de la Virgen "Concede"; cuarta "Ecclesiae"; no se dice Gloria ni Credo.

Mañana, día 30, domingo I de Adviento. Misa propia "Ad te levavi"; no se dice Gloria; segunda oración "Deus qui de beatae"; tercera "Ecclesiae"; Credo; Prefacio de la Trinidad

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 14,6 a las 13,45 horas. Mínima: 8,8 a las 3 horas. Lluvia: 0,1 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva, 3 horas y 50 minutos. Otros fenómenos: Evaporación: 4,1 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Continuará la inestabilidad. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 246 y con 5 todos los terminados en 46.

Farmacias de guardia

Dña Elisa Martín, (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños, (Calle de Fabriciano Cid)

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"La Hermana San Sulpicio" (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—"No estoy sola" (5) y "El ayudante del rey" (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"Antonio de Pádua" (2) y "Juntos hasta la muerte" (3).

Significado de los números.— 1. Para todos.— 2. Mayores de 14 años.— 3. Mayores de 21 años.— 4. Mayores con reparos.— 5. Gravemente peligrosa.— 5. Sin ortografía. (Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA-ANALISIS-RAYOS X San Torcuato, 49 Zamora



ZOOVERMOL Comprimidos

es el producto de eficacia absoluta, porque está elaborado con hexacloreano. Cura radicalmente sin perjuicio para los animales.

Consulte a su Veterinario LABORATORIOS ESPAÑOLAS "Zelma" S.A. FORRIRO (PONTEVEDRA)

El gobernador civil, restablecido

Totalmente restablecido de la intervención quirúrgica a que fue sometido hace unos días, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Alfín Pelgado se reintegró ayer por la mañana a su despacho reanudando así su actividad normal.

Nos complacemos en expresar nuestra satisfacción, fiel reflejo de la que sentirá toda la provincia, por la rápida curación de nuestra autoridad civil y primera jerarquía falangista, a la vez que cumplimos gustosos su ruego de hacer llegar, por mediación de estas líneas, su gratitud a las numerosas personas que se han interesado por su salud.

Sesión plenaria de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del vicepresidente, don Manuel Prieto Arroyo, celebró ayer sesión plenaria la Corporación provincial, adoptando los acuerdos siguientes:

Señalar el día 31 de diciembre para la celebración de la próxima sesión ordinaria. Informar favorablemente las peticiones de establecimiento de líneas de transporte de viajeros por carretera entre Laguna de Negrillos a La Bañeza y Valencia de Don Juan a Benavente; entre Tiedacio y Palacios de Sanabria; entre Torrecilla de la Orden a Peñaranda y Salamanca, y Torrecilla a Medina del Campo. Igualmente se emitió informe favorable al expediente de establecimiento de una línea de transporte de energía eléctrica entre las centrales de Castro y Villacampo, solicitada por Iberduero, concediéndole autorización administrativa. La misma resolución mereció la petición referida a otra línea para alumbrado desde la caseta de transformación de Fresno de la Polvorosa a Morales del Rey.

Acuerdo por el que se dota una beca, en colaboración con el Ayuntamiento, para el proyectado Colegio Menor que se creará en Alicante en memoria de José Antonio.

La Corporación se dió por enterada de la petición del Ayuntamiento de Benavente interesando la no creación de mercados semanales, los miércoles, en esta capital y acuerdo pasarla a la comisión correspondiente. Se pasa a informe del cronista provincial un escrito de la Dirección General de Administración Local sobre competencia municipal y provincial en el fomento del turismo.

Se designa al concursante señor Abolín para el cargo de recaudador de contribuciones de la zona de Villalpando.

Fué aprobada la propuesta de adjudicación directa de segundo destajo a favor de don Baltasar Marán Prieto para ejecutar la reparación del camino vecinal de Ferreras de Arriba a Ferreras de Abajo y la del camino de Perilla de Castro al Puente de la Estrella.

AUN ESTA USTED A TIEMPO

De comprar el número de NOVIEMBRE de SELECCIONES Reader Digests y leer el sensacional artículo que toda España comenta "APRENDA A LIMPIAR EN SECO", junto con otros 20 interesantísimos artículos y el resumen de dos libros de éxito. Pídale ahora mismo en su kiosco.

PRECIO DE LOS NUEVOS

24 pesetas docena, como máximo

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA.—De acuerdo con la Organización Sindical, esta Corporación Municipal ha acordado fijar en 24 pesetas el precio de docena de huevos de buen tamaño y frescos, siendo el tope máximo de dicho artículo que comenzará a regir desde el día 1.º del mes próximo.

Si hubiere lugar a quejas por parte del comprador, se comunicarán a esta Alcaldía, mediante la Guardia Municipal o conserje del Mercado de Abastos.

EL ALCALDE



LIBROS Y REVISTAS «MATAR ES FACIL»

Sugestivo título el puesto por Agatha Christie a su novela policiaca "Matar es fácil" y además da sugestivo apropiado al relato, ya que en el transcurso de sus páginas nos cinco los asesinatos cometidos. Lo que resulta tan fácil es saber cómo, cuándo, quién y por qué se realizaron esos crímenes alevosos.

En esta novela, Agatha Christie nos ha escamoteado a su héroe, el campechano Hércules Poirot, y viene a llenar sus veces un joven y tesoero, policía retirado, que al reintegrarse a Londres, del que estuvo ausente durante algún tiempo, hácase en el tren con una viajera, dama de cierta edad, quien con sus acciones, un tanto incoherentes, sembró la duda en el detectivesco espíritu del joven policía y éste se ve atisgado por la incertidumbre y decide en cuanto llega a la capital inglesa realizar ciertas indagaciones que le conducen a la pista de un crimen que luego va encadenándose con otros varios.

La novela alcanza un máximo interés, que no en vano es la maestra Agatha Christie su autora y los episodios se suceden, tormentosos muchos de ellos, llegando a apasionar al lector, intrigándole hasta llegar a un final no ciertamente esperado.

"Matar es fácil" ha sido publicado por la Editorial Molino en su popular colección "Biblioteca Oro".

CARTELERA

CINE BARRUECO HOY: 5,30, 8 y 11 Un film simpático de Cifesa en colores

La Hermana San Sulpicio Carmen Sevilla, Jorge Mistral

MANANA: Sensacionalísimo estreno Metro G.M.

CLARK GABLE BARBARA STANWYCK

INDIANAPOLIS

ADOLPHE MENJOU WILL GEER DIRECTOR: CLARENCE BROWN

Una emoción por cada minuto!

EL SORTEO DE MOZOS se celebrará el día 15 de febrero

Los destinados a África saldrán el 6 de abril y los de la Península el 8 MADRID, 28.—El «Boletín Oficial del Ministerio del Ejército» publica una orden por la que se modifica la publicada recientemente sobre incorporación a filas.

El sorteo de los mozos del actual reemplazo se verificará el día 15 de febrero próximo, en lugar del 17. La concentración en Cajas de Reclutas de los declarados «útiles para todo servicio» tendrá lugar el día 4 de abril de 1953, para los destinados a África, iniciándose los transportes el 6.

Los que como consecuencia del sorteo deban prestar servicio en la Península, Baleares o Canarias, se concentrarán durante los días 6, 7 y 8, iniciándose los transportes este último día.—Cifra.

ARCENILLAS

Se arriendan los pastos de invierno de este término, el día 3 de diciembre a las 13 horas en segunda subasta, bajo el pliego de condiciones que se encuentra en la Hermandad. Arcenillas, 28 de noviembre de 1952.—El Presidente, Alfonso CASASECA.

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy: Continúa dos estrenos

No estoy sola Jane Wyman, y la divertida película

EL AYUDANTE DEL REY

Mañana: A las 4, 6, 8 y 11.

LA HERMANA SAN SULPICIO

TEATRO PRINCIPAL HOY: Continúa, desde las 5

PROGRAMA MONSTRUO Estreno religioso histórico

Antonio de Pádua

Aldo Fabrizi

Silvana Pampanini y el super-film Warner

JUNTOS HASTA LA MUERTE

Joel Mac Crea, V. Mayo

El mejor espectáculo folklórico en colores por

LOLA FLORES

Estrella de Sierra Morena

LA PELICULA MUSICAL CON MAS PREMIOS!

Un americano en París Gene Kelly-Leslie Caron

EL GRAN CARUSO Mario Lanza-Ann Blyth Dos estrenos Metro. Humphrey Bogart, Marta Toren

en SIROCO DIEZ VALIENTES por Burt Lancaster

OTELO de Orson Welles Cirano de Bergerac Oscar a José Ferrer

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

CUBIERTAS URALITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)

SE VENDE una casa llave en mano. Con local para vacas y adaptado a gallinero de 200 aves. Con ellas o sin ellas. Almacén y bodega. Informes esta Administración. (1994)

SE VENDE o cambia por camioneta pequeña, camión Federal, 5 toneladas. Informes Polvorín, 13. Teléfono 1322. (2096)

VENDO 100 ovejas y 40 corderos. Tratar Hermipio Gómez, Riego del Camino. (2103)

POLLITOS de un día vendemos. Incubamos a comisión. Admitimos encargos. Empezamos temporada día 12. Juvenal Gil, Amargura, 7-2. Zamora. (2097)

POLLUELOS pollitas, pida folleto gratis. Santa Filomena. Apartado: 6058. Madrid. (2108)

OFERTAS

«JUNQUERA» gestiona hipotecas, compra y vende fincas. Santa Clara, 26. (2.082)

VARIOS

SE ALQUILA local sitio céntrico, propio oficinas. Razón Tres Hermanos, Zamora. (2062)

SE ALQUILA magnífico local, con sótano, próximo Mercado. Teléfono 2671. (2.094)

ARRIENDO buenos pastos, para andar con ganado del amo, hasta 400 cabezas lanares. Razón Agustín Herrero, Palacios del Arzobispo, (Salamanca) (2095)

TRASPASOS

TRASPASO tienda comestibles. Doctor Olivares, 16 (Candelaria). Zamora. (2105)

Máquinas para trabajar la madera

Cepilladoras, Combinadas, Sierras, Taladros a motor y a brazo, etc.



Hijo de Desiderio Vidal Ronda de la Feria, 2 al 10. ZAMORA

—Facilidades de pago—

AUTO-MOTOR

DISTRIBUIDOR DE LA EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A. Entregas rápidas de

Camiones y Autocares «PEGASO DIESEL»

Concesionario: E. MANUEL MARTIN DELGADO Avenida de las Tres Cruces, 26.—ZAMORA.

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihermorroidal, Monterá, 45, Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en ZAMORA de 11 a 1, hasta el 15 de Diciembre. Informes: Hotel Suizo. (C.3.639)

1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Los Deportes

Casi 5 millones de Plas. se recaudarán en el España-Argentina

MADRID, 28.—El lunes dará comienzo la venta de localidades para el gran partido de fútbol España-Argentina para los socios del Atlético de Madrid y del Real Madrid, según la distribución anunciada por la Federación.

Con arreglo a los precios fijados

por la Federación y dada la capacidad del campo de Chamartín, se calcula que la recaudación pasará de los cuatro millones y medio de pesetas, cifra récord en España para esta clase de deportes.—Alfil.

ACTIVIDADES DEPORTIVAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Escuela del Magisterio, 6; Colegio Corazón de María, 8, en baloncesto

En el jueves deportivo, se enfrentaron estos dos Centros en el partido de competición valedero para el Campeonato provincial de Segunda Enseñanza. Un primer tiempo de dominio absoluto del Colegio que encerró a los contrarios en su propio campo, los cuales solamente a fuerza de entusiasmo pudieron sostenerse sin una verdadera goleada. El segundo se caracterizó por una gran reacción de la Escuela del Magisterio, la cual consiguió empatar el partido; entonces el Colegio volvió a emplearse a fondo y marcando una cesta tranquilizar a sus partidarios. Victoria que pudo ser aún mayor de durar unos segundos más el encuentro ya que un segundo antes de marcar, una cesta se había pitado el final. El Colegio actuó muy competente y con más juego que el representante de la Normal el cual falló en el tiro a cesta.

POLICIA EN ACCION

(Viene de la PAGINA CUARTA)

siones, la última quince días antes de cometer su última fechoría, el 22 de marzo de 1839, cuando se encontraba preso por los robos de la modista de la Reina Isabel II, del canónigo Tarraga y del espartero Cipriano Bustos. Para llevar a cabo esta fuga construyeron, entre el y un compañero suyo, una galería de varios metros de longitud.

COMO CONOCIO A CANDELAS

Paco el Sastre conoció a Candelas en circunstancias dignas de mención. Fué en el campo de las Vistillas, Candelas tenía entonces catorce años y Paco dieciséis. Cada uno era jefe de una banda de golfillos y por una de esas rivalidades inexplicables se enfrentaron cierto día los dos, con las navajas abiertas. La lucha fué dura; pero Luis, que era la destreza y la habilidad frente a la fuerza y el instinto personificados en Paco, le venció desarmándole, y éste tuvo que abandonar el campo, masculando palabrotas y con el rostro bañado en sangre.

Aquella lucha que auguraba mayores males, fué, sin embargo, preludio de una larga amistad. A los pocos días, los dos golfos hicieron las paces y se unieron en una asociación que sólo la rosa del garrote vil interrumpía.

LA TABERNA DEL CUCLILLO

La banda de Luis Candelas estaba compuesta por un número indeterminado de individuos. A veces eran muchos; otras, eran muy pocos. Esta elasticidad se debía a la importancia de los asuntos que se preparaban. Corrientemen-

te, los hombres de Candelas eran: Manuel Balseiro, los hermanos Curo, Leandro Postigo, Juan Mérida, José el del Peso, Ignacio García el Ignacito, Pablo Luengo el Mañías, Pablo Maestre y Paco el Sastre.

La banda de Luis Candelas tenía su domicilio social en la taberna del Cuclillo, que estaba en la calle Imperial. Esta taberna se llama:

Josefa la de Mariano, Colasa la de los brillantes y la Rosario. La Rosario era la más guapa.

La taberna del "Cuclillo", además de ofrecer un servicio esmerado ofrecía la ventaja de tener dos puertas, una que daba a la calle Imperial y otra a la de la Luchuga. Si alguna vez había que darle esquinazo a alguno de la secreta, se le daba.

ATENCION AVICOLA T.A.M.S.A.M.

(Marca Registrada)

Granja en CANILLEJAS (Madrid). Terrenos adquiridos para la inmediata instalación de otras en COLMENAREJO (Madrid) y en ZAMORA, Carretera de Moraleja. Esta Casa pone en conocimiento del público en general y muy singularmente de sus aparceros, que no habiendo dejado en ningún momento de cumplir sus obligaciones (a pesar de la inspección a que hemos sido sometidos), continúa desarrollando su negocio y advierte que la admisión de suscriptores se está realizando con arreglo a sus nuevas modalidades.

Para informes: Madrid, Valverde 20, Teléfono 21-94-90. ZAMORA, General Aranda 12 y Fabriciano Cid 24.

Consejo de Ministros

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

Decreto sobre obras en la Universidad de Santiago de Compostela.

Decreto sobre construcción de nuevo edificio para Archivo y Biblioteca de La Coruña.

Informe sobre planes de estudios y necesidades de personal y otros centros docentes, especialmente de Enseñanza Primaria.

TRABAJO

Decreto por el que se declaran urgentes a los efectos prevenidos en la Ley de 7 de octubre de 1939 los proyectos de construcción de setenta y ocho viviendas protegidas en Albarche de Ubeda (Jaén), y de otras cuarenta en Aranda de Duero (Burgos) aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se hace extensiva la gratificación extraordinaria de carácter circunstancial en favor de los trabajadores comprendidos en algunas Reglamentaciones laborales no incluidas en la Orden Ministerial de 30 de octubre último.

INDUSTRIA

Informe sobre producción de energía eléctrica.

AGRICULTURA

Decreto por el que se autoriza provisionalmente el cultivo del arroz en los terrenos a que se refiere el artículo 21 de la Ley de 17 de mayo de 1945.

Decreto sobre rectificación de los precios máximos y mínimos, en seco, aplicables a terrenos de las zonas regables del Canal bajo Alberche y Canal del Guadalquivir.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informes sindicales.

AIRE

Expedientes de obras.

COMERCIO

Informe sobre asuntos del Departamento.

INFORMACION Y TURISMO

Acuerdo sobre regulación de precios de bebidas en los Paradores de Turismo.

Informes sobre el movimiento turístico en España en el año en curso.

AUTO-TRENES
Pegaso Diesel
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Mañana no habrá partidos de Tercera

La Federación Española de Fútbol suspendió los partidos de las jornadas del 30 de noviembre y 7 de diciembre en la Primera y Segunda División de Liga. Tampoco se jugará en la Tercera División, al parecer porque al confeccionarse los calendarios se tuvieron en cuenta las coincidencias de partidos de Tercera División con los de Segunda y Primera. Para no romper este equilibrio, la Federación Española ha optado porque tampoco se juegue en la Tercera División en estos dos días, o sea mañana domingo 30 y el día 7 de diciembre.

El invierno es delicioso... lo mantiene alejado de hogar.

SU HOGAR NECESITA LA PROTECCION DE LA CALEFACCION "ROCA"

El invierno se acerca. Está a guisa de pocas semanas. ¡Que no le sorprenda despedido!

En su casa puede instalarse una moderna Calefacción "Roca". Con un solo fuego mantiene todas las habitaciones en las condiciones de temperatura, sin tufos, malos olores, suciedad ni peligro alguno.

El frío y la humedad pueden quedar fuera de su hogar próximo invierno. Escribanos tratadamente, enviando el cupón pie y gustosamente procuramos satisfacer sus deseos inculcando detalladamente de la Calefacción "Roca"

Solicite el folleto "CONFORT" donde hallará más detalles de los materiales de Calefacción "Roca"

Nombre _____ 30-IV
Calle _____
Población _____
Provincia _____

COMPANIA ROCA-RADIADORES
MADRID EXPOSICIÓN, ALCALÁ, 61 GAVÁ (Barcelona) BARCELONA EXPOSICIÓN, P.º DE GRACIA, 28

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

taba del Cuclillo porque era éste el apodo del dueño.

El "Cuclillo" no era un tipo muy recomendable. Física y moralmente, se le consideraba un desfondado. Algunos decían que si era o no era algo "mariposo". Con una faja roja, un delantal verde y los brazos jarremangados, se le veía ir y venir por su establecimiento diciéndoles chirigotas a los clientes con una voz de tiple.

En la taberna del "Cuclillo" se planeaban los robos y los asaltos, y cuando no había nada que planear, Candelas y sus muchachos se divertían bebiendo y cantando. Las juergas eran a base de bien. Y por todo lo alto, Balseiro cantaba cante jondo y Paco el Sastre tocaba la guitarra, bailaban los demás y algún gitano alquilado para estos menesteres. Tres amigos de Candelas, les ayudaban a olvidar las cavilaciones de la vi-

LA ULTIMA HAZANA DE PACO

La última hazaña de Paco el Sastre fué el rapto de los hermanos Gaviria, hijos de un comerciante de la calle Mayor.

Estos dos niños se llamaban Manuel y Paquito. Estaban internados en el colegio de los Escolapios de la calle de Hortaleza. Paco el Sastre, haciéndose pasar por un criado de un tío de los niños, presentose en el colegio con una falsa carta y consiguió que el rector le entregara las criaturas. En coche y a caballo Paco se llevó a los niños hasta una cabaña de pastor cerca de las Pedrizas y desde allí, envió al cabrero, con una carta, para exigir rescate.

El rapto ocurrió el 27 de abril de 1839. Un mes después subía al cadalso el bandido.

MANANA, ULTIMO REPORTAJE DE LA SERIE: MANUEL BLANCO, EL HOMBRE LOBO.

¡Mire...! Aquí está su PHILIPS

No oirá una radio... escuchará un concierto con TONO NATURAL

En 25 años a la vanguardia de la Radio, Philips ha realizado:

- 1927: La primera emisión de onda corta, con un transmisor Philips.
- 1928: El primer radioreceptor «toda onda» y «tropicalizado».
- 1932: La válvula Pentod.
- 1933: La «Superinductancia».
- 1935: Aplicación de la «Multi-inductancia» y el primer receptor que puso al alcance del oyente los más lejanos países: «La Llave del Mundo».
- 1937: La válvula «Silentado» para la mejor recepción de las ondas cortas.
- 1938: El primer receptor con bandas ensanchadas en onda corta.
- 1946: El acero «Ticonal» para imanes permanentes.
- 1948: Las válvulas serie «Rimlock», el «Ferroxcube» y los condensadores de alambre.

y ahora... el «Tono Natural» Philips Radio 1953.

MANANA, ULTIMO REPORTAJE DE LA SERIE: MANUEL BLANCO, EL HOMBRE LOBO.

"TIO CARLOS" LANZARÁ EN BREVE LA GRAN SORPRESA

Delegación para la provincia de Zamora Jacinto González BAZAR J. SAN TORCUATO, 20 ZAMORA

POLICIA EN ACCION

XXVIII.—El lugarteniente de Luis Candelas, Paco el Sastre, terminó en el cadalso

Un reportaje de Pablo CORBALAN

VOY a terminar este reportaje de "Policía en acción" con la historia de dos famosos criminales de la época en que aún no se había creado la Brigada Criminal: Paco el Sastre, lugarteniente de Luis Candelas, y Manuel Blanco, el Hombre-lobo de Riqueiro. Para relatar la historia completa de las hazañas de Paco el Sastre necesitaría varias resmas de papel, tantos fueron sus crímenes, sus fechorías, sus engaños; para relatar la

de Manuel Blanco, también necesitaría mucho espacio. Uno y otro fueron de esos delincuentes a los que hay que echarles de comer aparte. Blanco mereció el honor de que su biografía se exhibiera, ilustrada, en un cartel de ciegos por los pueblos y las aldeas de España; a Paco el Sastre le cupo la satisfacción de figurar como segundo del gran Candelas, el bandido de Madrid.

ASI ERA PACO EL SASTRE.

Francisco Villena, alias Paco el Sastre, era de agradable presencia, a pesar de que tenía los ojos enrojecidos. Descendía de una familia humilde, pero el tiempo le ayudó a pulirse y llegó a ser un pollo de mucha presencia. Una ficha de su buena época le describe como "de estatura más bien baja, de color blanco, de buena fisonomía y finos modales". Era, además, rubio, y le gustaba "fardar" con elegancia. Otra descripción le presenta "vestido con levita de color de pasa corinto, pantalón encarnado y sombrero alto". Cuando el verdugo le sentó en el garrote vil, en 1839, debía rondar los treinta y tres a los treinta y cuatro años.

Pero Paco el Sastre no era por dentro todo lo atractivo que parecía por fuera. Le gustaba la sangre. Luis Candelas, que, como su amigo la Colasa, también tenía su honra, se negaba a saludarle tendiéndole la mano.

—Las tiene manchadas de sangre—decía.

Paco había dado pasaporte a varios mortales, entre ellos a un fabricante de Barcelona, a quien asesinó en la Fonda de los Leones. Este catalán era enlace de la masonería y había venido a Madrid para entregarle instrucciones y dinero al Gran Oriente. El crimen lo cometió Paco por encargo de "El Angel Exterminador", una organización de realistas fanáticos.

Paco el Sastre trabajaba para Luis Candelas, pero también hacía sus chapuzas en las horas libres. Estas chapuzas estaban casi todas relacionadas con la política. Así como Luis se orientaba hacia las "izquierdas", Paco era más bien de "derechas".

Paco era un hombre audaz y valiente, para quien no tenía importancia ni su vida ni la de los demás. Sus evasiones carcelarias fueron numerosas y quedaron en el recuerdo de sus compinches como las más arriesgadas y bien planeadas de la historia delictiva. Se fugó cuatro veces de las pri-

(Pasa a la página TERCERA)

EL MARQUES DE VILLAGODIO habla de la Fiesta Nacional

No hay tal decadencia: los problemas de ahora son los que hubo siempre

La otra mañana, hace días, de un modo inesperado, fueron lidiados en nuestra plaza dos sementales del marqués de Villagodio con objeto de proceder a una selección. Uno de ellos fue condenado a morir y lidiado a este fin ante un público curioso y aficionado, satisficécho de un espectáculo taurino a la entrada del invierno.

La noticia fue después comentada, más o menos, y, como todas, fue olvidada casi con tanta rapidez como comentada. Que aquí cerca existe la ganadería del marqués de Villagodio es cosa sabida por todos los aficionados y por los que no lo son, y, sin embargo, ciertos pormenores de esta ganadería, de primera fila y a la cabeza de las de España, no son conocidos ni siquiera por muchos aficionados y por ello quisimos hacer un reportaje, estimamos que curioso, al que seguirán los de otros ganaderos de Zamora, de menor importancia, es cierto, pero no por eso sin dejar de tenerla.

La ganadería está a nombre de los hermanos Villagodio, don Alfredo y don Eduardo Echevarría y Victoria de Lezea, quienes la adquirieron —la actual— por compra a Coquilla de un cuarto de su ganadería, es decir de procedencia de Santa Coloma. Ambos hermanos y, con esta adquisición, debutaron en Vitoria en 1934 con seis toros de su hierro para Vicente Barrera, Garza y El Soldado, en aquella época de rivalidad mejicana y española, que tanto dió que hablar; por cierto que entonces Barrera toró con la izquierda, cosa tan inusitada que le valió una ditirámica crónica de Corrochano, el número Uno, entonces, de la crítica taurina.

Los hermanos Villagodio son escrupulosos y serios y ello se demuestra en que solamente tienen aproximadamente cuatro corridas actualmente, número este del que no pretenden pasar, ya que prefieren escaso y bueno, aunque ello no sea muy comercial. El número de cuartos se repite en las camadas y así hay cuatro corridas que hoy son erales y cuatro que hoy son añejas. Poseen 150 vacas de parir, cuarenta erales y otras tantas añejas. Otro detalle de escrupulosidad es que, actualmente, tienen menos cabezas que cuando la compraron. Este año se tentaron treinta becerras y dos sementales, aprobando a Madroño en esta selección de toros padres.

Algunas corridas de Villagodio han sido francamente buenas y la casta se puso muchas veces de manifiesto. Todavía recordamos el toro "Antoñito" que lidió en Zamora precisamente Antoñito Bienvenida y del que todavía se acuerda el diestro, añorando no le saiga uno igual en Madrid y a principios de temporada. Recientemente, hace un año, vimos en Valladolid una corrida de doce orejas, en la que los toros de Villagodio dieron un extraordinario juego... pero, no se trata de hacer panegíricos y nos callamos y preferimos que hable el ganadero, que para hacerle hablar fuimos, y ahí van sus contestaciones a nuestras preguntas.

—Díganos por 2 empezar, ¿quién cree usted que es el mejor ganadero de España?

—Para mí, creo que, como casta, la ganadería del Conde de la Corte.

—¿Qué diferencia ve usted entre toros andaluces y toros no-andaluces?

—Principalmente la del clima, ya que los toros se desarrollan mucho antes y mejor en climas cálidos que en estos fríos.

—¿Qué hay de cierto en eso de que se desechan en Madrid toros de Villagodio por falta de peso y de tamaño?

—No lo entiendo, ya que en Madrid no se desechó ninguna corrida mía, y si algo ocurrió fué únicamente un toro, a pesar de haber lidiado ocho corridas y dos novilladas.

—¿Por qué afeita usted a los toros...?

—En la finca, le aseguro no se ha arreglado ninguno, como no sea por defectos de cuerna, y aún así no han pasado de media docena.

—¿No obstante, sabe usted que se afeitan?

—Tengo entendido que sí, pero no creo que se haga tanto como se dice.

—¿Qué vale hoy una corrida de toros?

—Siendo de primera categoría de 30 a 40 mil duros.

—¿No lo considera exagerado?

—En relación al valor de los piensos y condiciones actuales de la vida, estimo su valor equilibrado a las 20.000 pesetas de antes.

—¿Cree usted necesaria una modificación general en la Fiesta Nacional?

—Considero que algunas sí; las buyas principalmente, los petos, que impiden que el toro "haga carne" con deterioro de sus facultades. Hoy se pica con más ensañamiento a causa principalmente del peto, ya que antes el picador era generalmente derribado en las primeras varas, que no eran más que refilonazos mientras que ahora, en el primer encuentro el toro sale muy dañado.

—¿Y sobre los toreros...?

—Es tan complejo esto que habría mucho que decir, aunque mi opinión sincera es que un torero bueno —siendo bueno— aunque exija siempre es barato.

—¿Tiene usted "su" torero?

—Como ganadero no puedo tener uno determinado, pero prefiero los diestros de torero que pueden con todas las reses, por dificultades que presenten, aunque también como aficionado me gusta el torero artista y emotivo, a pesar de que se deje muchas orejas para el desolladero.

—¿Y dígame, para terminar, ¿cree usted en la decadencia de la Fiesta Nacional?

—Creo que no y estimo que la Fiesta seguirá siempre en primera línea, ya que los problemas que se plantean en torno a ella son los mismos, con ligeras variantes— de los que se plantearon siempre, y siempre a causa de lugares comunes, que no redundan, afortunadamente, en perjuicio de la misma.

—Pues que así sea, señor Marqués de Villagodio, en beneficio de la mejor Fiesta del Mundo.

VIROLA

Nueve años de cárcel por bailar el bugui en la Alemania oriental

BERLIN, 28.—Las autoridades comunistas de la Alemania oriental, han condenado a cuatro jóvenes por bailar un «bugui-bugui», según informa hoy el diario «Telegraph». El periódico dice que los jóvenes bailaron esta danza americana en una fiesta de sociedad germano-soviética en la ciudad de Bernau. Uno de ellos ha sido condenado a nueve años de prisión, dos a ocho y otro a cuatro años. Los jóvenes fueron denunciados por la epolicia popular.—Efe.

Nuevos progresos en el estudio del cáncer

NUEVA YORK. Cuatro médicos, de los laboratorios de la fundación Roscoe B. Jackson, en Bar-Harbor (Maine) han descubierto el medio de comprobar la propagación de las células cancerosas en ciertos tipos de ratones refractarios a la enfermedad y sobre todo a su propagación. Es este un primer éxito en el estudio de uno de los problemas más

arauos en la lucha contra el cáncer. El cáncer, en efecto, puede a veces ser detenido si es diagnosticado antes de su propagación. Una vez que ha comenzado la metástasis o migración de las células cancerosas desde su centro de formación hacia otras partes del cuerpo, es cuando el cáncer es más difícil de curar.

Nada se conocía hasta el presente sobre esta metástasis. Las experiencias realizadas en este terreno en Bar-Harbor, han permitido hacer ciertas comprobaciones preliminares importantes. Un cáncer vivo puede ser trasplantado, gracias a una inyección previa en los tejidos de tumores desecados y congelados, a un ratón al cual se había suministrado cortisona después de esta trasplatación.

En el curso de experiencias precedentes, se había demostrado que las inyecciones de tejidos entonces al ratón resistente al cáncer. Ha sido la adición de la cortisona, lo que ha dado a la experiencia su carácter nuevo, el de la metástasis, hasta el presente irrealizable en los ratones de esta especie.—Mapa.

LOS CONSEJEROS DE EISENHOWER, preocupados por la situación europea

SI LAS CIRCUNSTANCIAS LO HACEN NECESARIO, es probable un cambio de la política norteamericana

WASHINGTON, noviembre. (Servicio especial de crónicas "Amunco").

En los círculos cercanos al general Eisenhower, se consideran como infundados los rumores que

circulan en Europa sobre posibles cambios de la política norteamericana hacia Asia y hacia el continente europeo. Por lo que se refiere a Asia, todo hace pensar, en efecto, que los republicanos tratarán de reparar algunos de los mayores errores cometidos por la administración demócrata. Pero—se subraya en los medios próximos a Eisenhower—, esto se hará a su tiempo.

Por lo que se refiere, en cambio, a la "colaboración atlántica", no se prevén cambios inmediatos ni sustanciales, a no ser que la situación europea lo haga necesario. A este propósito, preocupa mucho en la capital norteamericana las actuales diferencias franco-alemanas, y la sospecha francesa (hacia la política de Washington). En vista de esto, es posible que los norteamericanos no quieran comprometerse más hasta que Europa no haya demostrado una mayor voluntad de colaboración para la defensa común.

Por el momento, Washington se encuentra frente a los siguientes elementos de valoración: 1. Alemania y Francia no demuestran ninguna prisa por ratificar el tratado de defensa europea; 2. Inglaterra no quiere comprender que su sincera cooperación es imprescindible para conseguir el equilibrio en el Continente.

Esta situación no es nada halagüeña, y en círculos autorizados se relaciona el imprevisto viaje del ministro italiano de Defensa a Washington con la crisis franco-alemana y con sus repercusiones negativas sobre la Comunidad Europea de Defensa. La actitud, bastante inoperante, de París, que parece tender a impedir la cooperación alemana, podría considerarse inspirada, en realidad, por el mismo desenfrenado nacionalismo, con el cual Bidault quiere asegurar el dominio francés sobre el Sarre, y otros territorios, sobre los que Francia alega derechos no menos dudosos.

Para los Estados Unidos esto resulta incomprensible. Si no se hace el ejército europeo, ¿quién defenderá a Europa?, es la pregunta lógica del norteamericano medio. Y en estas condiciones, ¿cómo se atreven los europeos a pedir más ayuda norteamericana?

Congreso Mundial de Periodistas

ESPAÑA estará representada

SANTIAGO DE CHILE, 28.—El martes próximo se celebrará la sesión de apertura del Congreso Mundial de Periodistas con asistencia de unos ochenta delegados chilenos y extranjeros, y trescientos observadores procedentes de distintos países.

La organización del Congreso corre a cargo del Círculo de Periodistas de esta capital que cuenta con 500 asociados.

El discurso de apertura será pronunciado por el presidente de la República, Carlos Ibáñez.—Efe.

REPRESENTACION ESPAÑOLA.

BUENOS AIRES, 28.—El agregado de Prensa en la embajada de España en esta capital, don José Ignacio Ramos, asistirá en representación del Ministerio español de Información a las sesiones de la Conferencia Mundial de Periodismo, que inaugurará sus sesiones el próximo domingo en Santiago de Chile.—Efe.

S. S. el Papa recibió al obispo de Jaca y a D. Alfredo Kindelán

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—El Santo Padre ha recibido esta mañana en audiencias privadas al obispo de Jaca Dr. D. Angel Hidalgo Ibañez y en audiencia especial recibió al teniente general don Alfredo Kindelán acompañado de su hija.—Efe.

Tortugas de 500 kilos

SINGAPUR, 28. Una manada de tortugas gigantes —las mayores del mundo según se cree— ha sido descubierta en la costa occidental de la península de Malaca; según manifestaciones hechas por el director del Raffles Museum, M. Weedie. Añadió que una jaja de cerca de cuatro kilómetros de longitud en la costa de la península sirve de criadero natural para unas tortugas gigantes que pesan media tonelada con una longitud de 1,80 metros. Depositaban huevos del tamaño de bolas de billar por centenares en una sola puesta. El único criadero natural que se conocía de este tipo de tortugas está en Ceilán. Efe.

Estrategia europea

Ridgway crea dos nuevos cuarteles generales de «combate» al mando de Ale y Eddy

PARIS, 28.—Los planes estratégicos de Europa occidental han dado un importante paso con el establecimiento de dos nuevos cuarteles generales de "combate", dentro del mando supremo aliado del general Ridgway. Este anunció que los constituirán parte de las fuerzas terrestres aliadas del sector central del mando europeo, a las órdenes del mariscal Juin, y son los siguientes:

1. Cuartel General del Grupo de Ejércitos del Norte con mando mixto anglo-belga-holandés, a las órdenes del general sir Richard Ale, de Inglaterra.

2. Cuartel General del Ejército Sur, a las órdenes del teniente general Mandon S. Eddy, jefe de las fuerzas del ejército norteamericano en Europa. Formarán parte de él jefes y oficiales franceses y norteamericanos.

Esta División de las fuerzas del sector general del mando europeo significa que dos "brazos" de dicho mando no podrían actuar independientemente en el caso de que un posible enemigo presionara por una de las dos zonas.

Los dos cuarteles generales estarán estrechamente unidos a las fuerzas aéreas tácticas establecidas a principio de año.—Efe.

LA CHINA ROJA RECHAZA EL PLAN INDIO

NUEVA DELHI, 28.—En los círculos

los oficiales ha causado general desilusión la noticia de que la China comunista ha rechazado la propuesta india para tratar de resolver el conflicto coreano.

Esta desilusión es particularmente amarga después del apoyo recibido anteriormente a la línea india de enfoque de la cuestión por parte de los comunistas chinos.

Se señala en estos círculos que las propuestas indias no hubieran adoptado la forma de una proposición de no haber tenido perspectivas de que se diera la debida consideración al plan indio por parte de Pekín como una base para un acuerdo.

La declaración rusa anunciando en las Naciones Unidas que la China roja rechazaba la proposición citada, ha sido una sorpresa para muchos observadores indios que creían hasta ahora que Pekín seguiría una política independiente en esta cuestión si las circunstancias lo requerían. El anuncio soviético ha confirmado virtualmente la creencia existente en Nueva Delhi de que los comunistas chinos han sido persuadidos a cambiar de manera de pensar.

Insisten los círculos gubernamentales en que a pesar de este paso atrás, la India continuará usando buenos oficios para explotar todos los caminos sobre el problema coreano.—Efe.

El Dr. Herrera Oria, visita Nueva York

NUEVA YORK, 28.—El obispo de Málaga doctor Herrera Oria, llegó a la una de la tarde de ayer en avión procedente de Washington, acompañado por el embajador de España don José Félix de Lequerica. Almorzaron como invitados con el general español señor García Blay y a continuación recorrieron la ciudad, a fin de conocer su fisonomía exterior. A la una de la madrugada de hoy el doctor Herrera, en unión de su familiar, emprendió el vuelo a Miami y La Habana, en su viaje de regreso hacia España.—Efe.

Los deportistas italianos y los estimulantes

CON ocasión de la última carrera Milán-Rapallo, una de las competiciones más famosas de Italia, un joven corredor ha atravesado la línea de llegada con los labios blancos, mucho sudor frío, las manos azules y los ojos desecados. Poco después caía al suelo y expiraba a los pocos minutos. En un bolsillo de su calzon se descubrió un tubo de simpatina, de donde había salido su muerte.

Esto ha puesto de relieve el efecto nocivo de los estimulantes de los que tanto abusan los clubs e incluso los deportistas amateurs, según una queja presentada recientemente por el gran corredor ciclista Fausto Coppi.—Mapa.

Plan económico de la Mancomunidad Británica

LONDRES, 27.—La conferencia de la Mancomunidad Británica ha inaugurado hoy sus sesiones con el fin de delinear el plan económico por el que ha de regirse la zona de la libra esterlina.

La sesión de apertura se celebró en la residencia del primer ministro Winston Churchill con seis horas de retraso debido a la tardanza del primer ministro australiano Robert Menzies, del primer ministro canadiense Saint Laurent y del secretario del Foreign Office Anthony Eden que llegaban de América del Norte.

Churchill, que pronunció el discurso de bienvenida dijo que la tarea a realizar consistía en poner en orden los recursos de la Mancomunidad y contrarrestar el excesivo consumo realizado en los últimos años.

Kermesse Fantástica

Mañana en el Barrueco

Don Jacinto González, representante en Zamora de "Philips Ibérica" nos ha enviado atentas invitaciones para asistir a la proyección de la película "Kermesse Fantástica" que tendrá lugar mañana domingo, a las doce de la mañana en el Cine Barrueco.

Muy agradecidos a la cortesía, prometemos nuestra asistencia al espectáculo.